Anträge auf Soforthilfe aufgrund der Corona Pandemie
[bookmark: _GoBack]Nun ist es endlich soweit, die Formulare bezüglich der Soforthilfe sind ab heute in Hessen und Rheinland-Pfalz freigeschaltet. In Baden-Württemberg konnte man die Soforthilfe bereits seit letzter Woche beantragen.
Hessen: http://www.rpkshe.de/Coronahilfe
Leider ist hier der Server zur Zeit überlastet
Deswegen weisen wir zur Vorbereitung auf folgende Seite hin:
 https://rp-kassel.hessen.de/corona-soforthilfe
Rheinland-Pfalz: https://mwvlw.rlp.de/de/themen/corona/
Baden-Württemberg: https://wm.baden-wuerttemberg.de/de/service/foerderprogramme-und-aufrufe/liste-foerderprogramme/soforthilfe-corona/

Bitte beachten sie folgende wesentliche Voraussetzungen zur Erlangung des Zuschusses:
· Bitte füllen Sie die entsprechenden Formulare auf den o.a. Seiten aus und fügen die angeforderten Unterlagen bei (hier können wir Sie gerne unterstützen).
· Die Höhe der Förderhöchstbeträge sind Ihnen bestimmt schon bekannt, deshalb führen wir sie hier nicht auf.
· Bitte beachten Sie aber, dass es sich hier um Höchstbeträge handelt. Sie bekommen nur in Höhe Ihrer in den nächsten 3 Monaten anfallenden betrieblichen fixen Kosten einen Zuschuss.
· Liquiditätsengpässe vor dem 11.03.2020 sind nicht förderfähig.
· Die maßgebliche Mitarbeiterzahl ermittelt sich wie folgt (siehe Punkt 2.4 auf S. 3 der beigefügten Richtlinie des Landes Hessen).
· Die Anträge sind bis spätestens 31.05.2020 zu stellen. Bitte beachten Sie aber, die Anträge so schnell wie möglich zu stellen, da auch hier die Formulierungen im Antrag nicht ganz eindeutig sind, was unter die nächsten 3 Monate fällt.
· Bei der Liquiditätsprüfung werden private Ersparnisse nicht mit eingerechnet. Inwieweit betriebliche Ersparnisse zu berücksichtigen sind, ist unseres Erachtens nicht ganz klar. Zur Vermeidung späterer strafrechtlicher Konsequenzen sollte man hier gegebenenfalls Zusatzangaben vornehmen.
 Bitte beachten Sie die weiteren Anlagen, die wir unserer Info-Email beigefügt haben und lesen Sie sich diese ganz genau durch.  Nutzen Sie die Zeit, die Sie jetzt leider haben. 
Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung bzw. wir stellen Ihnen gerne die entsprechenden Unterlagen oder Informationen, die Sie noch brauchen zur Verfügung. Bitte berücksichtigen Sie dabei aber, dass unsere Zeit aufgrund großer Anfragen im Moment begrenzt zur Verfügung steht. Am Besten ist es, Sie richten Ihre Anfragen per Mail an uns. Vielen Dank für Ihr Verständnis!

